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ELEKTRONIZÁCIA PROCESOV V TVP

MENÍ SA AJ ODMENA ZA PNZ

MENÍME SYSTÉM 
ŽIADANKY NA VOZIDLO
Zmena sadzieb DPH od 1. januára 
2026 nezdražuje len sladké nápo-
je a dobroty, ale taktiež sprísňuje 
povinnosti evidencie vozidiel 
používaných na podnikanie. 
100% odpočet DPH je možný 
len v prípadoch, kedy sa vozidlá 
používajú výlučne na podnikanie 
a spoločnosť dôsledne vedie pod-
robné informácie a prevádzke vo-
zidla. Systém internej evidencie si 
vyžiadal okamžitú zmenu. Od 1. 
januára sú služobné vozidlá uvoľ-
nené cez vrátnicu iba na základe 
vyplnenej a vedúcim oddelenia 
schválenej žiadanky na prepravu. 
Časovú náročnosť spracovania tejto 
žiadosti odľahčili kolegovia z Odde-
lenia logistiky, dopravy a IT oddele-
nia vytvorením Žiadanky na vozidlo 
v aplikácii Power apps. Link na túto 
žiadanku nájdete na Intranete v časti 

Aplikácie a IT - Žiadanky na vozidllo. 
Vyplnením povinných údajov sa au-
tomaticky spustí systém spracovania, 
schvaľovania a distribúcie žiadanky, čo 
uľahčí a zrýchli celý proces vybavenia. 

Výsledkom je kalendár prístupný SBS 
službe, v ktorom sú vizualizované všet-
ky ŠPZ áut so schválenou žiadankou.

PNZ
Systém podávania podnetov na zlep-

šenie predstavuje mechanizmus, kto-
rým môže každý zamestnanec priamo 
ovplyvniť chod a aj úspešnosť firmy.
Kolegovia z SMK a IT oddelenia 
vyvinuli aplikáciu v SharePointe, cez 

ktorú môže každý zamestnanec 
s pridelenou mailovou adresou 
veľmi jednoducho podať podnet 
na zlepšenie priamo zo svojho 
počítača. Tento elektronický PNZ 
nájdete na Intratente v časti 
Aplikácie a IT – Podaj PNZ.
Celý proces podávania a spra-
covania PNZ sme zjednodušili, 
zrýchlili a doplnili sme aj spätnú 
väzbu pre podávateľa. Zamest-
nanci bez pridelenej mailovej 
adresy môžu podať Podnet na 

zlepšenie klasickou cestou – v papie-
rovej forme. Tlačivá pre podávanie 
Podnetov na zlepšenie budú k dis-
pozícii u príslušnej ATP pracovníčky, 
prípadne asistentky úseku.

-red-

Táto odmena bude vyplatená aj v 
prípade, že ide o podnetný návrh, 
ale jeho realizácia nebude momen-
tálne možná. V prípade zaujímavého 
ekonomického prínosu môže byť 
táto odmena ešte navýšená. O výške 
odmeny bude rozhodovať komisia, 
ktorá je zložená z odborných zástup-
cov jednotlivých úsekov.
História nám ukazuje, že najlepší 
majstri a technológovia vyrástli práve 
z radových zamestnancov, ktorí sa ne-

báli poukázať na nefunkčné postupy 
a mali chuť niečo zmeniť. Váš podnet 
je aj vašou vizitkou – dokazujete ním, 
že ste technicky vyspelý a že vám 
záleží na spoločnosti, v ktorej trávite 
väčšinu svojho dňa.
Viac užitočných informácií o procese 
podávania Podnetov na zlepšenie sa 
dozviete v novej revízii smernice
OS-90-01/09 Podnety na zlepšenie.
Taktiež budete mať k dispozícii aj 
nový pracovný postup PP-11-01/26 

Podnety na zlepšenie, v ktorom bude 
podrobne popísaný postup podáva-
nia PNZ v papierovej forme a aj pro-
stredníctvom aplikácie v SharePointe.
Tešíme sa na vami podané Podnety 
na zlepšenie a na ich implementáciu 
do praxe.
Nebuďte ticho. Vaša skúsenosť je 
naším najsilnejším nástrojom na 
zlepšovanie.

Marek Bielek
koordinátor SMK

Naše IT oddelenie sa dlhodobo snaží uľahčiť nám prácu systematickou elektronizáciou proce-
sov a odstraňovaním zbytočnej administratívy. Dôkazom sú aj dva nové projekty – Žiadanky na 
vozidlo, a Podávanie podnetov na zlepšenie. Vďaka týmto nástrojom bude vybavovanie požia-
daviek oveľa efektívnejšie.

Výroba na našich linkách sa neustále dynamicky mení a prináša nové výzvy, projekty aj tech-
nologické riešenia. Prinášame vám pravidelný prehľad aktuálneho diania – od nábehu nových 
typov vozňov, cez sériovú výrobu až po špecifické zákazky pre našich zákazníkov. Pozrite sa, čo 
práve hýbe našimi linkami.

Nemení sa len systém podávania PNZ, ale aj samotná odmena za zrealizovaný Podnet na zlep-
šenie na 50 €. 

BU05 VYROBÍ Uas
Na linke BU05 pod vedením Do-
minika Orolína sa rozbieha výroba 
zaujímavého typu vozňa Uas. Nie-
ktorí Vagonári si tento typ možno 
pamätajú z minulosti, keď sme ho 
pod označením MTF17 vyrábali pre 
DB. Ide o znížený štvornápravový 
podvozkový vozeň, určený ako nos-
ný vozeň pre špeciálne nadstavby.
Na rozdiel od vozňov pre DB, ktoré 
slúžili ako vozne pre núdzové zá-
sahy (zdravotné a hasičské), budú 
tieto nové vozne určené pre kon-
tajnery PWFZ (Personal Werkstatt 
Fahrzeug), využívané pri údržbe 
železničnej infraštruktúry. Jedná sa 
o takzvanú pojazdnú dielňu, ktorá 

umožňuje prepravu materiálu a za 
určitých podmienok prepravu per-
sonálu na stavenisko.
Celkový objem zákazky predstavuje 
28 sériových vozňov a 2 prototypo-
vé vozne pre zákazníka Gfoellner, 
výrobcu týchto špeciálnych nadsta-
vieb. Koncovým používateľom bude 
švajčiarska spoločnosť SBB Infra. 
Linka BU05 už disponuje potrebný-

mi prípravkami a výroba dielcov je 
v plnom prúde. Prvé vozne - proto-
typy sa budú preberať koncom mar-
ca. Vozne budú postupne dodávané 
v menších sériách až do roku 2028.
Kostry vozňov sa výrobne sfinalizujú 
naraz pre celú zákazku a následne 
sa budú postupne zaraďovať do 
bežiacej linky, kde bude prebiehať 
montáž výstroja, následné spus-
tenie na podvozky a pripravia na 
finálne odovzdanie.

BU08 NABIEHA NA
Sgmmns(s) 40´
Z úplne iného „súdka“ je, na dnešné 
pomery netradične plynulá, sério-
vá výroba 400 kusov vozňov typu 

Sgmmns(s) 40’. Tento krátky inter-
modálny vozeň je určený najmä na 
prepravu ťažkých kontajnerov dĺžky 
20’, 30’ a 40’. Rám vozňa je dimen-
zovaný na vysoké zaťaženie s nápra-
vovým tlakom 25 ton a je vybavený 
kotúčovou brzdou. Časť série bude 
vyhotovená s ručnou brzdou, časť 
bez nej.
Špecifikom tohto vozňa je použitie 

materiálov a komponentov urče-
ných pre prevádzku pri teplotách až 
do –40 °C, čo ho predurčuje na na-
sadenie v severských krajinách. Na 
základe prenájmu od spoločnosti 
VTG ich bude prevádzkovať spoloč-
nosť SSAB. Kolektív Jozefa Uhrína 
na BU08 nabieha na túto sériovú 
výrobu už od začiatku januára. Prvé 
hotové vozne by mali byť s malým 
oneskorením dokončené koncom 
februára. Po úspešnom nastavení 
linky sa očakáva mesačná produk-
cia 40 až 60 kusov, ktorá zamestná 
BU08 až do konca septembra. Pro-
jekt sa však úspešnou prebierkou 
vozňov nekončí. Následne pre-
vezmú úlohu kolegovia z logistiky 

a predaja, ktorí budú koordinovať 
nakládku časti nadstavby dodanej 
zákazníkom. Až potom budú vozne 
pripravené na expedíciu.

Všetkým, ktorí sa na týchto pro-
jektoch podieľajú, prajeme hladký 
nábeh a bezproblémový priebeh 
celej realizácie.

-red-

ČO JE NOVÉ NA LINKÁCH?

Vozeň Uas s nadstavbou Prvý vozeň Sgmmns(s) 40´
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Vo firme ste začínali tým, že ste boli 
súčasťou redakcie časopisu Vagonár 
v roku 1987. Pamätáte si svoj prvý 
deň v Tatravagónke?
„Pamätám si len, že som vtedy 
nabehla do redakcie, kde bolo 5 
ľudí. Moja prvá práca v redakcii bola 
zaujímavá, lebo všetko sa robilo na 
starých písacích strojoch a samo-
zrejme ručne sme si museli všetko 
napísať, nakresliť, vytvoriť grafiku 
a robiť korektúry. Mali sme aj rozhla-
sové relácie, ja som mala pridelené 
okienko pre mladých.
Potom som odišla na materskú 
dovolenku a prišiel rok 1989. Znalosť 
nemčiny mi otvorila možnosti a ako 
prvé som začala riešiť odbyt, teda 
vyhlášky o dovozoch, vývozoch a col-
né deklarácie, následne som prešla 
na zahraničný nákup. V tom čase 
ešte nebolo veľa modernej techniky, 
takže sme boli odkázaní na telefónne 
zoznamy, platené databázy alebo 
sme komunikovali priamo so známy-
mi firmami. Jednou z nich, s ktorými 
som na začiatku hneď spolupracova-
la, bola aj podvozkáreň ELH v Halle. 
Takto sme s kolegami postupne 
rozbehli zahraničný nákup. S každým 
novým projektom sme si nachádzali 
nových dodávateľov a postupne sa 
nám náš nákup dopĺňal, certifiko-
vali sme v spolupráci so zákazníkmi 
nových dodávateľov a stala som sa 
riaditeľkou nákupu.
V roku 2011 som dostala ponuku do 
zahraničia a nastúpila som ako členka 
predstavenstva, zodpovedná za 
nákup materiálu a služieb do spoloč-
nosti Fabryka Wagonów Gniewczyna 
v Poľsku, ktorá bola súčasťou skupiny. 
Neskôr bola uskutočnená nová akvi-

zícia ELH Halle v Nemecku, kde som 
pôsobila najprv ako vedúca nákupu 
a potom ako generálna riaditeľka. 
Firme sa začalo opäť dariť, vytvárali 
sme zisky, sústredili sme sa na vlast-
né vývojové typy podvozkov a roz-
víjali technologické možnosti. Asi by 
som v tejto firme bola aj dlhšie, keby 
nebola vzdialená 800 kilometrov od 
môjho domova. O niečo bližšie bola 
česká spoločnosť DAKO, kde som 
videla výhodu najmä v tom, že vďaka 
mojej predošlej práci som vedela, 
s kým idem spolupracovať. Za tri 
roky a tri mesiace, kým som v Daku 
pôsobila ako GR, sme dostali firmu 
do lepšej kondície. Zakladala som si 
na tom, aby sme si udržali dobrých 
a výkonných kolegov. Práve to si 
cením v spoločnostiach našej skupi-
ny, že ide o dlhodobé manažovanie 
úsekov a firiem, ktoré vie priniesť vý-
sledky, na rozdiel od nejakého rýchlo 

meniaceho sa personálu, kedy to len 
skomplikuje situáciu.“

Po tejto cestovateľskej etape ste 
sa vrátili späť do Popradu. Boli ste 
pripravená na pozíciu personálnej 
riaditeľky?
„V podstate počas celej kariéry človek 
musí byť personalista, ako na vytvore-
nie a formovanie vlastného tímu, tak 
aj na motivovanie ľudí. Keď som prišla 
do Popradu, opäť som už časť kolegov 
poznala aj na personálnom oddelení, 
mala som veľkú podporu a kolegyne 
boli profesionálky vo svojom obore, 
takže celé naše fungovanie sa rýchlo 
nastavilo a spolupracovali sme bez 
problémov až doteraz.“

Aký bol naopak Váš posledný deň 
v práci?
„Posledný deň v práci je vždy taký, že 
človek nevie, či ma rýchlo ešte písať 

Pre niekoho je takáto kariéra len 
snom, pre iného sa stala krásnou rea-
litou. Presne takýto výnimočný profe-
sionálny príbeh má PhDr. Dagmar Ma-
túšová. Počas 40 rokov svojej kariéry 
prešla množstvom významných pozícií 
– od učiteľky na 2. stupni základnej 
školy a referentky nákupu v Tatrava-
gónke, cez riaditeľku úseku nákupu, 
členku predstavenstva spoločnosti 
FWG Gniewczyna, až po generálnu 
riaditeľku v spoločnostiach DAKO CZ a 
ELH Halle. Svoju bohatú profesionálnu 
dráhu uzavrela na pozícii personálnej 
riaditeľky v Tatravagónke Poprad.
Aj keď sa vždy s úsmevom vyhýbala 

verejnej pozornosti, písalo sa o nej 
v Nemecku aj v Českej republike ako 
o príklade úspešnej manažérky. Roz-
hovory pre prestížne médiá, ako For-
bes či Hospodárske noviny, s noblesou 
odmietala. Napriek tomu – alebo 
práve preto – si získala veľký rešpekt 
doma aj v zahraničí. Po celý čas zosta-
la skromná, ľudská a priateľská, verná 
mottu: „Nad nikým sa nepovyšuj, 
pred nikým sa neponižuj.“
Pre nás všetkých je nielen výraznou 
profesionálkou, ale aj inšpiráciou po 
ľudskej stránke. Ďakujeme jej za ener-
giu, skúsenosti, múdre rozhodnutia aj 
za úsmev, ktorý dokázala priniesť do 

každého pracovného dňa. Do ďalších 
rokov jej prajeme najmä zdravie, ra-
dosť, nové výzvy – tentoraz už podľa 
vlastných predstáv – a veľa dôvodov 
na úsmev.
Na záver si požičiavame modifikované 
slová bývalej riaditeľky úseku predaja 
Anny Skokanovej:
„Jedno oko sa smeje, druhé sa smeje 
tiež – len každé z iného dôvodu.“ 
My sa tešíme zo všetkého, čo tu po 
nej zostáva, a ešte viac z toho, čo má 
Dáša pred sebou.

� Ing. Miroslav Krakovský
riaditeľ Úseku vývoja

Patrí k tváram, ktoré formovali našu firmu dlhé roky. Prečítajte si rozhovor s úspešnou Vago-
nárkou, ktorá má za sebou obdivuhodnú pracovnú kariéru nielen doma, ale aj v zahraničí. Ria-
diteľka Úseku riadenia ľudských zdrojov po takmer štyroch dekádach pôsobenia uzatvára svoju 
bohatú kapitolu v Tatravagónke a svoj čas plánuje venovať rodine a vlastným záujmom.

PhDr. DAGMAR MATÚŠOVÁ

PRÍBEH ÚSPEŠNEJ MANAŽÉRKY

e-maily alebo robiť poriadok v počíta-
či, či v kancelárii. Ale bol samozrejme 
aj príjemný, pretože sme sa s kolegami 
a kolegyňami pekne rozlúčili a navzá-
jom sme si poďakovali za spoluprácu. 
Aj tak to neberiem tak definitívne, 
lebo všetci kolegovia majú na mňa 
kontakt, takže ostávame v spojení 
a čokoľvek by ešte potrebovali, som 
ochotná pomôcť.“

A čo považujete za najväčší úspech vo 
svojej kariére?
„Asi to, že som zo žiadneho tímu ne-
odišla v zlom a všade som si zachovala 
veľmi dobré vzťahy aj po odchode. 
S mnohými kolegami a ľuďmi z pre-
došlých firiem som stále v kontakte 
aj cez sociálne siete. Teší ma, že ten 
ľudský kontakt stále medzi nami ostal. 
Rovnako za úspech považujem aj moje 
dlhodobé pôsobenie v každej z firiem. 
Nešlo len o rok či dva ale dlhšie ob-
dobia, vďaka čomu sme medzi sebou 
nadobudli istotu, zvýšili výkon a tým sa 
aj napĺňali očakávania.“

Čo z práce Vám bude doma 
najviac chýbať?
„Ľudia, teda kolegovia, z ktorých sa 

časom stali priatelia. Počas svojej 
kariéry som stretla a spolupracovala 
naozaj s mnohými ľuďmi, takže ten 
kontakt s kolegami, na ktorý som bola 
dennodenne zvyknutá mi bude najviac 
chýbať. Považujem sa za Vagonárku už 
odjakživa, pretože tým, že tu pracoval 
otec aj strýko, bola som zvyknutá na 
túto firmu, dá sa povedať, že od ko-
lísky. Od mala som vnímala aj noviny, 
boli pre mňa zaujímavé, preto som sa 
rozhodla nastúpiť do Tatravagónky ako 
druhá generácia našej rodiny v tejto 
firme.“

Chcete niečo odkázať kolegom?
„Že im držím palce, aby sa situácia na 
trhu zlepšila, aby firma získala toľko 
zákaziek, že si môže vyberať, lebo keď je 
veľa práce, tak vtedy všetko ide ľahšie 
a lepšie. Zároveň aj ďakujem všetkým 
za vynikajúcu spoluprácu a podporu.“

Načo sa tešíte, keď budete doma?
„Určite na moje vnúčatá. Musím 
povedať, že som si počas mojej kariéry 
menej užila svoje deti. Nové projekty 
a úlohy si vyžadovali veľa cestovania 
a užívala som si rodinu len cez víken-
dy, takže teraz si o to viac chcem užiť 
vnúčatá.“

Pani riaditeľke ďakujeme za rozhovor 
a za roky spoločnej práce, v ktorých 
nám každý deň prejavovala svoj ľudský 
prístup, odbornosť a ľahkosť, s akou 
vyriešila každú situáciu. Prajeme jej 
pevné zdravie a dostatok energie, aby 
sa mohla venovať všetkým aktivitám, 
ktoré ju napĺňajú šťastím a na ktoré 
doteraz popri práci nezostával čas.
�

Mgr. Jana Tulajdonová
asistentka riaditeľky 

Úseku riadenia ľudských zdrojov

PhDr. Dagmar Matúšová a Ing. Miroslav Krakovský

Na oslave vo výrobe
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Spoločnosť DB Cargo testuje na 
zriaďovacej stanici Mníchov-Sever 
nové podlahové senzory vybavené 
kamerami, mikrofónmi a umelou 
inteligenciou (AI), aby sa zefektívnila 
technická manipulácia s nákladnými 
vozňami. Dodatočná perspektíva pod 
podlahou dopĺňa existujúce kamerové 
systémy a umožňuje kompletné digi-
tálne nahrávanie nákladných vozňov. 
Senzory poskytujú informácie o ná-
pravách, brzdových tyčiach a ďalších 
komponentoch, zatiaľ čo 
zvukové záznamy sú navrh-
nuté tak, aby odhaľovali 
nerovnosti, ako sú naprí-
klad ploché miesta. Všetky 
zhromaždené údaje sú 
prepojené a analyzované 
pomocou umelej inteligen-
cie s cieľom identifikovať 
poškodenie v ranom štádiu 
a podporiť inšpektorov 
vozňov. Projekt sa realizuje 
spoločne s Univerzitou vo 
Wuppertale a financuje ho Nemecké 
centrum pre výskum železničnej do-
pravy (DZSF) a Federálne ministerstvo 
dopravy (BMV).
Slovenské ministerstvo dopravy pred-
stavilo výsledky štúdie uskutočniteľ-
nosti siete vysokorýchlostných železníc 
(VRR) na západe krajiny. Podľa štúdie 
celkové náklady dosiahnu 3,3 miliardy 
eur a realizácia by mala trvať približ-
ne 20 rokov. Trať sa má stať súčasťou 
medzinárodného vysokorýchlostného 
železničného spojenia medzi Budapeš-
ťou, Bratislavou, Prahou a Varšavou. 
Celkovo bolo preskúmaných 38 va-
riantov, z ktorých tri boli podrobnejšie 
preskúmané a nakoniec bol vybraný 
konzervatívny variant, ktorý počíta 
predovšetkým s rozšírením kapacity 
existujúcich tratí. Na plánovanie a vý-
kup pozemkov v rokoch 2027 – 2036 
je vyčlenených približne 360 miliónov 
eur. Prvé stavebné práce sú naplánova-

né na rok 2029 a dokončenie je pláno-
vané na rok 2046. Fáza I (2030 – 2040) 
zahŕňa rozšírenie dvojkoľajovej trate 
Rusovce – Petržalka, modernizáciu sta-
nice Rusovce, kapacitné opatrenia na 
Hlavnej stanici v Bratislave, štvrtý úsek 
koľaje medzi Bratislavou – Lamačom – 
Bormi, dvojkoľajové prepojenie medzi 
Bratislavou Západ a Zohorom a vý-
stavbu novej stanice Bratislava Západ 
s prepojením na Bory, ako vozovňu 
pre vysokorýchlostnú železnicu. Fáza 

II zahŕňa výstavbu novej vysokorých-
lostnej železnice z Bratislavy Západ po 
české hranice a z Bratislavy Západ do 
Marcheggu v Rakúsku.

Naši zákazníci napredujú
Skupina Metrans podpísala zmluvu 
s tureckou logistickou spoločnosťou 
Hilal Trans o prevádzkovaní inter-
modálnych prepravných služieb na 
koridore Turecko - Slovensko. Dohoda 
zabezpečuje vyššiu frekvenciu vlakov, 
zvýšenie objemu prepravy a dlhodobé 
služby. Hilal Trans tak natrvalo integru-
je svoje mega návesy do železničnej in-
termodálnej dopravnej siete a využíva 
terminálovú sieť spoločnosti Metrans 
na prepojenie tureckých koridorov 
so stredoeurópskymi prekládkovými 
stanicami. Služba TRK sa zameriava na 
železničnú dopravu medzi Tureckom 
a európskymi trhmi, s využitím vozňov 
s prívesmi a pravidelných ucelených 

vlakov, pričom nové spojenie sa stáva 
pravidelným spojením, založeným 
na cestovnom poriadku a nie ad hoc 
službou.
Spoločnosť Hyundai Glovis Europe 
naložila a uviedla do prevádzky svoje 
prvé nákladné vozne pod vlastnou 
značkou pre železničnú nákladnú 
dopravu v Európe. Vozne na prepravu 
automobilov poskytla spoločnosť GATX 
Rail Europe, zatiaľ čo spoločnosť ČD 
Cargo je zodpovedná za trakciu a pre-

vádzku zo závodu Hyundai 
v Nošoviciach v Českej 
republike. Toto pevné 
nastavenie má spoločnosti 
Hyundai Glovis poskyt-
núť väčšiu kontrolu nad 
kapacitami a nákladovými 
štruktúrami v porovnaní 
s doteraz používanými ad 
hoc riešeniami s tretími 
stranami. Okrem vozového 
parku nákladných vozňov si 
spoločnosť Hyundai Glovis 

buduje aj interné odborné znalosti pre 
plánovanie a riadenie služieb železnič-
nej nákladnej dopravy.
 Podľa ekonomických novín El Mer-
cantil dosiahli logistická divízia spoloč-
nosti MSC Medlog a španielsky štátny 
prevádzkovateľ železničnej nákladnej 
dopravy Renfe Mercancías v rokova-
niach dohodu o spoločnom podniku 
(JV). Formálne podpísanie zmluvy 
zástupcami zamestnancov sa stále oča-
káva. Spoločný podnik by od štátneho 
prevádzkovateľa železničnej nákladnej 
dopravy prevzal železničnú nákladnú 
dopravu ocele a iných výrobkov, ako 
aj intermodálnu dopravu. Spoločnosť 
Renfe Mercancías už roky trpí finanč-
nými stratami a klesajúcimi dopravný-
mi službami. Do októbra 2025 prepra-
vila 2,923 miliardy tkm, čo predstavuje 
pokles o 12,6 %, a 7,2 milióna t, čo 
predstavuje pokles o 18,9 %.

 Zdroj: SCI Verkher
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Spoločnosť Tatravagónka, a.s. je 
dlhoročným partnerom Strojníckej 
fakulty STU v Bratislave a aj vďaka 
tejto spolupráci sme mali možnosť 
zúčastniť sa 13. februára 2026 Dňa 
otvorených dverí, ktorý sa konal pria-
mo v priestoroch fakulty na Námestí 
slobody v Bratislave. Počas podujatia 
mala Tatravagónka svoj prezentačný 
stánok vo foyeri fakulty, kde predsta-
vila študentom svoju činnosť, kariér-
ne príležitosti a možnosti odborných 

stáží či praxí v oblasti strojárstva. 
Odpovedali sme na otázky záujemcov 
a poskytli informácie o možnostiach 
spolupráce, vrátane realizácií baka-
lárskych či diplomových prác u nás. 
Veľký záujem vyvolal aj interaktívny 
prvok – drobný drevený hlavolam, 
ktorý preveril trpezlivosť, logické 
myslenie a odhodlanie študentov. 
Niektorí účastníci sa jeho riešeniu 
venovali viac ako hodinu, pričom 
ich vytrvalosť a súťaživosť vytvorili 

príjemnú a dynamickú atmosféru. 
Aj tento moment potvrdil, že budúci 
strojári sa výziev nezľaknú a dokážu 
sa naplno sústrediť na hľadanie rie-
šení. Účasť Tatravagónky na podujatí 
tak opäť posilnila spoluprácu medzi 
akademickým prostredím a priemy-
selnou praxou a ukázala, že technika 
môže byť nielen profesiou, ale aj 
výzvou a zábavou.
� Ing. Radka Bosáková, PhD.

kolektív ÚRĽZ

Bezpečnosť u nás nepozná kompro-
misy. Súťaž o najbezpečnejšie pra-
covisko je jedným zo spôsobov, ako 
zdôrazňujeme našu prioritu – vytvá-
rať bezpečné pracovné prostredie 
a zároveň posilňovať povedomie 

kolegov o zodpovednosti za vlastnú 
aj spoločnú bezpečnosť.
Výsledky za 4. kvartál 2025 sú 
už známe a kolegom z víťazných 
stredísk bude v najbližších dňoch 
odovzdaná zaslúžená odmena.

Úvod nového roka nám zároveň 
poskytol priestor na komplexné 
zhodnotenie výsledkov za uplynulý 
rok. Teší nás, že medziročný pokles 
pracovných úrazov dosiahol takmer 
jednu tretinu, čo je mimoriadne 
pozitívny výsledok.
„Môj osobný odhad je, že tento 
priaznivý klesajúci trend je výsled-
kom viacerých faktorov. Významne 
prispievajú pravidelné mesačné 
BOZP audity na výrobných linkách, 
v prototypovej dielni aj na ŠVP. 
Zníženie úrazovosti ovplyvnila aj po-
stupná obmena technologických za-
riadení, napríklad na BU01, kde boli 
inštalované nové brúsky a rovnačka, 
ktoré nahrádzajú pôvodné techno-

lógie. Nezanedbateľný vplyv má aj 
zdravá súťaživosť medzi strediskami 
a pozitívna motivácia v podobe 
symbolickej odmeny. Povedomie 
o bezpečnosti na pracovisku neustá-
le rastie – kolegovia sú všímavejší 
a obozretnejší,“ uviedol Ing. Milan 
Handzuš, OBaS manažér.
Na základe celkových výsledkov za 
rok 2025 sa titul Najbezpečnejšie 
pracovisko za rok 2025 udeľuje 
kolektívu BU07, pod vedením BUM 
Ľuboša Hvilu.
„Veľmi ma teší, že prvenstvo opäť 
získalo výrobné stredisko, kde je 
dodržiavanie bezpečnostných štan-
dardov náročné, no zároveň mimo-
riadne dôležité. Víťaznému stredis-

ku srdečne blahoželám,“ dodal M. 
Handuš.
K blahoželaniu sa pripájame aj my 
a už teraz premýšľame, ako toto 
víťazné stredisko odmeniť za ich 
skvelý výsledok.

-red-

DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ STU BA

Výsledky NAJBEZPEČNEJŠIE 
PRACOVISKO 2025 

Útvar NS ZAM/Q4
BU01 4120 81

BU02 4240 41

BU04 4330 9

BU07 4370 48

BU08 4380 14

BU09 4420 50

BU10 4520 38

Doprava 5110 21

PTTP 2110 17

Ohn 2410 9

Energetika 4810 14

Logistika 1014 54

Trebišov

4610 63

4620 24

53110 8

53120 12

40120 18

40130 1

25110 6

Spolu víťazov 528
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DÔVERA

TVÁR SPOLOČNOSTI TATRAVAGÓNKA

Uverejnenie týchto osôb je podmienené predošlým súhlasom, vyjadreným v osobnej karte zamestnanca, prípadne doručením parte rodinou zosnulej osoby.

Ľudia sú mimoriadne dôležitým a silným pilierom našej spoločnosti, a preto sa chceme poďa-
kovať, poblahoželať, vyjadriť uznanie, no aj vyvolať spomienku na ľudí, ktorí tvoria(-li) súčasť 
spoločnosti TATRAVAGÓNKA.

PRACOVNÉ 
JUBILEUM

Je to pre nás pocta, oceniť Vás pri 
významnom okrúhlom jubileu práce pre 
našu spoločnosť Tatravagónka a poďa-
kovať sa za zodpovedne odvedenú prácu 
počas uplynulých rokov. Bez ohľadu na 
pozíciu je aj tá Vaša základom úspechu 
celej spoločnosti. Zaslúžite si to!

ŽIVOTNÉ 
JUBILEUM

Aj Vaše okrúhle narodeniny sú pre nás 
príležitosťou k tomu, aby sme Vám 
úprimne poblahoželali. Šťastie, zdravie, 
láska je niečo, čo Vám nemôžeme dať, 
ale môžeme Vám to srdečne priať.

SPOMIENKA

Uctime si spomienkou pamiatku na na-
šich bývalých kolegov, ktorí nás navždy 
opustili.

UZNANIE

Mimoriadne radi vyjadrujeme uznanie 
osobám, ktoré nezištne pomohli darova-
ním krvi.

PALOVČÍK Rudolf

PODOLSKÝ Ján

MENDEL Ján

SOIPKOVÁ Ľubica

JANUÁR
Meno NS Roky

Šimkovič Tomáš 47120 10

Knápek Marek Ing. 47110 15

Gallovič Peter Ing. 23110 15

Skokan Štefan 43520 25

Olejár Ján 40120 10

FEBRUÁR
Meno NS Roky

Bonk Vladimír 42130 25

Kowalczyk Ján 21210 20

Paciga František 43510 40

JANUÁR
Meno NS Vek

Dvorčák Ján 41220 55

Jankura Miroslav 44210 55

FEBRUÁR
Meno NS Vek

Záhoranský Ondrej 10140 50

Zubček Ján 10140 60

Chovancová Lívia Ing. 19110 50

Grutka Marián Ing. 20120 60

Macko Milan 21210 60

Jakubkovič Peter Ing. 23110 55

Lapšanský Pavol 42460 55

Alexy Miroslav 43210 50

Neupauer Jozef 43410 60

Orolín Ján 51110 60

Pacanovský Miroslav Bc. 80150 50

Kadurová Michaela MUDr. 94130 55

Meno NS Odbery

Scholtz Vladimír 41161 10

Pavliga Vladimír 43530 20

Bendík Kamil 43510 20

Kubovová Renáta 23110 30

Jurčo Štefan 51120 40

Pristáš Marek Ing. 20120 40

Zgebura  Michal 43110 20

Sklenár Marián 47140 50

Házy Peter 43510 10

Kobiela Tomáš 43210 70

Jasenková Alexandra 52110 20

Melioris Kristián 43210 10

Michalíková Eva 43790 40

Čížik Marián 45220 50

Soska Ján 49910 60

Ďuricová Mária 52110 55

Pitáková Adela 52110 50

Repašská Erika Ing. 52110 55

Šperňáková Marcela 94110 55

Moščák František 46170 50

Koško Peter 46320 55

Dňa 17. 1. 1972 nastúpil do Vagón-
ky Poprad, národný podnik, ako ria-
diaci pracovník vo výrobnom úseku 
na odbore riadenia výroby.
Bývalí kolegovia a priatelia si ho 
pamätajú ako prísneho, ale zároveň 
veselého a ľudského človeka.
Nezabudnuteľné boli jeho dispe-
čerské porady, ktoré koordinovali 
dianie v celom podniku.
V Tatravagónke odpracoval takmer 
37 rokov, až kým sa na konci roka 
2008 nerozhodol odísť do starobné-
ho dôchodku.
Aj na dôchodku sa aktívne zaujímal 
o „vagonárske problémy“ a stretá-

val sa s bývalými kolegami, či už pri 
športe, alebo pri aktivitách v príro-
de.
Užil si desať rokov pokojného dô-
chodku, počas ktorého sa venoval 
vnúčatám, prechádzkam v prírode 
a najmä svojmu obľúbenému bicyk-
lovaniu.
Žiaľ, ani športovcom sa choroby 
nevyhýbajú.
Opustil nás 8. 3. 2021. Až do 
posledných chvíľ bol usmievavý, 
miloval život a svoju rodinu.
Prosíme Vás o tichú spomienku na 
tohto skvelého človeka.

- rodina-

SPOMÍNAME

Jozef Bielek

Dňa 8. 3. 2021 uplynulo päť rokov odvtedy, čo nás navždy opustil Vagonár Jozef Bielek.
Narodil sa 26. 9. 1946 v Žiline. Celý svoj život zasvätil futbalu, práci a rodine.

Dobrovoľne ....
Tentokrát sa do darovania krvi v piatok 13-teho zapojilo takmer 30 Vagonárov! Z malej inter-
nej iniciatívy sa nám postupne stáva pravidelná udalosť, na ktorú sa vždy tešíme. A to je pres-
ne ten typ „tradície“, ktorý má zmysel. O to vzácnejšie je, že sa k nám pridalo až 8 prvodarcov. 
Každý prvý odber je veľký krok – ďakujeme za odvahu a rozhodnutie pomôcť.
Obrovská vďaka patrí však všetkým darcom. Ostáva nám veriť, že vysoká účasť na darovaní 
krvi nebola motivovaná snahou získať voľno kvôli hokejovému zápasu, ale že tieto počty 
dosiahneme aj v marci. :-)
Ak si Vagonár/ka a nestihol/a si prísť, nič sa nedeje. Ďalší piatok 13-teho nás čaká už o pár dní 
- a potom opäť v novembri.
Pridáš sa?
Daj o sebe vedieť a vyplň formulár, prípadne kontaktuj 0918 735 052.

PIATOK 13-TEHO TIEKLA KRV!

PRIDAJTE SA
V MARCI 2026

Vagonári zaplnili NTS v Poprade Spoločná ranná kávička
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KOĽKO PERCENT MÔŽEM 
POUKÁZAŤ?
Možnosti poukázania 2 % zo 
zaplatenej dane:
• Daňovník môže darovať 2 % zo za-
platenej dane jednému rodičovi a 2 % 
zo zaplatenej dane druhému rodičovi.
• Súčasne môže poukázať 2 % (resp. 
3 %) neziskovej organizácii.
Spolu tak môže daňovník poukázať 
až 6 % zo svojich daní. Podiel zaplate-
nej dane je najmenej 3 eurá.
(ak som vykonával dobrovoľnícku 
činnosť v príslušnom zdaňovacom 
období v rozsahu viac ako 40 hodín 
a predložím o tom písomné potvrde-
nie, môžem darovať spolu 7%)

AKO POUKÁZAŤ 
2 % Z DANE?
• ak si daňovník robí daňové prizna-
nie - v daňovom priznaní podanom 
do 31. marca 2026, resp. v predĺže-
nej lehote
• ak daňovníkovi zamestnávateľ 
vykonal ročné zúčtovanie - na 
samostatnom tlačive (VYHLÁSENIE 
o poukázaní podielu zaplatenej dane 
z príjmov FO) do 30. apríla 2026 
osobne alebo poštou na ktorýkoľvek 
daňový úrad. 

V tomto prípade je povinnou prílo-
hou POTVRDENIE O ZAPLATENÍ DANE 
od zamestnávateľa.

Potvrdenie o zaplatení dane budeme 
zasielať e-mailom po vykonaní ročné-
ho zúčtovania dane v mesiaci apríl.
• Vyhlásenie musí obsahovať identi-
fikačné údaje rodiča/rodičov (meno, 
priezvisko, rodné číslo).

PODMIENKY
• Daňovník nesmie mať nedoplatok 
na dani vyšší ako 5 eur do 15 dní od 
uplynutia lehoty na podanie daňové-
ho priznania.
• Daňovníkovi, ktorému zamestnáva-
teľ vykonal ročné zúčtovanie za rok 
2025, bola daň vyplývajúca z ročné-
ho zúčtovania vysporiadaná v správ-
nej výške do 30.4.2026.

ŽIADOSŤ O 2 % Z DANE

Názov združenia/organizácie/
meno jednotlivca IČO VAGONÁRI - ŽIADATELIA O VAŠE 2% Z DANE

Kontakt na odoslanie/doručenie 
potvrdenia o zaplatení dane 

a vyhlásenia

S úsmevom na tvári 55078427
Dcérka nášho kolegu - Mária - má vážnu diagnózu SMA2,

potrebuje absolvovať veľa rehabilitácií,
aby sa jej zdravotný stav nezhoršoval.

"Mgr. Marek KUBOV EWT,
marek.kubov@tatravagonka.sk,

+421 918 735 215,
Informácie k poukázaniu aj na:

www.mariakubovova.sk."

HISEMKA - pre zdravé srdce 
a cievy, o. z. 55962459 Pre zdravé srdce a cievy zdravesrdceacievy@gmail.com

Banícky cech horného Spiša, o. z. 50389271
Vašu štedrosť si nesmierne vážime a vaše finančné 

prostriedky použijeme na sprístupnenie štôlne Strieborná 
pre verejnosť, základné, stredné a vysoké školy.

Slavomír Kyseľa 
 kysela.slavomir@gmail.com, facebook.

com/banici.hornehospisa

Ondrej a Sára, o.z. 50655418
Zamestnanec TVP - krstná mama dvojičiek s vážnymi
diagnózami, ktoré napredujú vďaka rehabilitačným

pobytom a usilovnosti rodičov.

Ing. Lucia Koščáková Šoltýsová,
lucia1508@gmail.com, 

+421 907 196 453

LUKA, n.f. 50689193

Podpora liečby 10-ročného chlapčeka LUKU, ktorý trpí 
nevyliečiteľným mitochondriálnym ochorením.

Podporou rehabilitačných pobytov
a operácií v zahraničí sa posúva vpred.

PaedDr. Beáta Kušmíreková, 0905 280 
440, bkusmirekova@gmail.com, 

fb: LUKA sa nevzdáva,
instagram: luka_sa_nevzdáva

SPK Medveď, o.z. 42329531

Občianske združenie podporuje športové, kultúrne 
a dobrovoľnícke aktivity v meste Spišská Nová Ves 

a širokom okolí. 
V rámci vlastnej komunity organizuje o. z. športové turnaje 

a podporuje fungovanie amatérskeho športu 
na lokálnej úrovni. 

branislav.toporcer@gmail.com
alebo odovzdať na 6. poschodí AB

Ing. Branislav Toporcer

Jakubinko, o. z. 52899896
Jakubko Valenčík síce DMO nedokáže úplne poraziť, 

ale vďaka Vašej pomoci a Vašim 2% môže s ňou bojovať 
a napredovať. 

veronikka84@azet.sk, 0904 113 888

Najlepšie mamičky, o.z. 53509102
Občianske združenie mamičiek, ktorých snahou sú aktivity 

pre deti, dôchodcov, ľudí v núdzi, životné prostredie 
a či tam, kde treba.

Na Záhumní 292/48 08216 Fintice, 
+421 949 554 891,

dusan.hovancak@tatravagonka.sk

SVETIELKO NÁDEJE 37889346 
Pomoc detským onkologickým pacientom, deťom 

s nevyliečiteľným ochorením a ich rodinám, šírenie 
povedomia o detskej rakovine a možnostiach pomoci 

Roman Macák, +421 908 777 584,
r.macak@svetielkonadeje.sk 

Pre Tamarku, o. z. 55139612 Vďaka 2% z daní, dokážeme robiť zázraky a uľahčiť 
každodenný život Tamarke s DMO. 

Matej Andraščík, 0910 680 203,
matej.andrascik2@gmail.com

Šikovník, o.z. 53358121
12-ročný syn nášho kolegu, Janík, potrebuje svoju šancu

napredovať. Pomôžu mu v tom hipoterapie a rehabilitácie,
ktoré mu veľmi pomáhajú. 

Ján Brachňak, +421 918 73 113,
jan.brachnak@tatravagonka.sk

Predvyplnené vyhlásenia nájdete aj na Informate v časti Sponzoring a dobrovoľníctvo - 2% z dane - Žiadosti zamestnancov TVP, prípadne vytlačené na MÚ.

• Rodič musí byť k 31.12.2025 po-
berateľom starobného, invalidného, 
výsluhového dôchodku alebo inva-
lidného výsluhového dôchodku PO 
DOVŔŠENÍ DÔCHODKOVÉHO VEKU. 
Vzhľadom k tomu, že SP o priznaní 
dôchodku rozhoduje spätne, a s cie-
ľom zachovať možnosť asignovať daň 
aj tým rodičom, ktorým bude dôcho-
dok priznaný a vyplatený spätne, da-
ňovník môže uviesť aj rodičov, ktorí 

k 31.12.2025 dosiahli dôchodkový 
vek a u ktorých je predpoklad, že 
im bude priznaný dôchodok spätne 
k 31.12.2025.
• Ak bol daňovník v danom roku 
zverený do náhradnej starostlivosti, 
musí k vyhláseniu priložiť rozhod-
nutie príslušného orgánu, ktoré to 
potvrdzuje. Pri podaní vyhlásenia 
v nasledujúcich rokoch už tento 
doklad neprikladá.

• Skutočnosť, že daňovník je 
vlastným alebo osvojeným dieťa-
ťom tohto rodiča, nie je potrebné 
preukazovať.

VYPLÁCANIE
Daňový úrad prevedie podiel zapla-
tenej dane určený rodičom prostred-
níctvom Sociálnej poisťovne. Rodič 
má právo na vyplatenie tohto podie-
lu dane, ktoré zaniká jeho úmrtím.

SPONZORINGOVÁ A FILANTROPICKÁ 
KOMISIA V ČÍSLACH

Prijaté a spracované žiadosti
•	 97 žiadostí celkom
	 (stovky preštudovaných strán) 

-	 59 od kolegov Vagonárov
-	 38 externých žiadostí

Rozdelené prostriedky
•	 40 800 € celkom

-	 38 300 € pre žiadosti
	 Vagonárov
-	 2 500 € pre externé žiadosti

Nie všetko, čo robíme, sa dá vyjadriť číslami. To platí najmä pre aktivity Sponzoringovej a filan-
tropickej komisie, ktorá podporuje našich kolegov v ich mimopracovných aktivitách, a tým aj 
náš región. Napriek tomu je zaujímavé pozrieť sa občas na naše výsledky cez čísla. Prinášame 
prehľad aktivít komisie za rok 2025:

Typy žiadostí
•	 50 – šport
•	 18 – kultúra
•	 12 – podpora ZŤP osôb
•	 12 – vzdelávanie
•	 4 – zdravotná starostlivosť
•	 1 – životné prostredie

Zbierky
•	 4 zorganizované zbierky

Dobrovoľníctvo
•	 7 dobrovoľníckych aktivít
•	 54 dobrovoľníkov
•	 361 odpracovaných hodín

Veríme, že rok 2026, ktorý je vyhlásený Rokom dobrovoľníctva, prinesie ešte viac úspechov a pozitívnych výsled-
kov v našej spoločnej podpore dobrovoľníctva. 
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Dovoľujeme si Vám ponúknuť nepotrebnú zásobu 
- vagonárske futbalové dresy. Dresy sa v minulos-
ti aktívne využívali, preto javia známky bežného 
opotrebenia. K dispozícii sú komplety – trič-
ko+krátke nohavice, aj samostatné tričká. 
V prípade, že máte o dres záujem, kontaktujte 
+421 917 508 114. 

NEPOTREBNÉ HRÁČSKE DRESY

ZIMNÉ VAGONÁRSKE HRY 2026

Či už išlo o lyžovanie, bežkovanie, 
skialpinizmus, turistiku, výlet na 
Solisko alebo Tatras Tower, každý 
si našiel to svoje. K tomu výborné 
jedlo, skvelá hudba, množstvo sú-
ťaží a hlavne – príjemná atmosféra, 
kolegovia, rodiny a spoločné zážitky, 
ktoré spájajú viac než akékoľvek 
pracovné stretnutie.
Takéto firemné rodinné eventy 
majú obrovskú hodnotu - prinášajú 
pohodu, oddych a spojenie kolek-
tívu s rodinami. A presne o tom 
ZIMNÉ VAGONÁRSKE HRY sú.
V tomto roku sme však spojili sily 

a priamo na mieste vyzbierali všet-
ky už nevyužiteľné skipassy, ktoré sa 
častokrát po celý rok povaľujú v zá-
suvkách. Ich zozbieraním a vrátením 
sme mohli darovať v mene všet-
kých Vagonárov 888,- € centru 
v Poprade, ktoré sa zameriava 
na prácu s deťmi so sluchovým 
postihnutím. Každému patrí 
veľké POĎAKOVANIE!
V mene organizačného tímu 
sa chceme poďakovať všetkým 
účastníkom za ohľaduplnosť, 
disciplínu a spoluprácu. Práve 
vďaka vám sa podarilo celé 

podujatie zvládnuť pokojne, plynulo 
a s úsmevom – aj pri počte takmer 
1 800 účastníkov.
� Tešíme sa opäť o rok!

Štrbské Pleso – Poprad 31. január 2026. 
Každoročná tradícia, na ktorú sa vždy tešíme – ZIMNÉ VAGONÁRSKE HRY opäť potvrdili, že pa
tria medzi najobľúbenejšie firemné podujatia Vagonárov. 

VYJADRI SVOJU 
(NE)SPOKOJNOSŤ 

V DOTAZNÍKU POZRI SI VIDEO

PRIANIE K MDŽ
Vagonárky - žienky milé, 
nech máte v práci sladké chvíle. 
Pre úsmev a pohodu posielame dobrotu. 
Teraz je však tá správna chvíľa,
Aby si aj kolegov - Vagonárov na MDŽ ocenila. 
Kolegu, čo zdvihne náladu vetou či gestom,
Ten nech sa stane skyboxovým hosťom! 
Nominujte , hlasujte, rozprúďte boj,
Nech je to férový, no úsmevný súboj.
Kto získa hlasov najviac – ten sa má,
MDŽ si v skyboxe vychutná! 
Keď tím drží spolu smer,
aj náročný deň zvládne s úsmevom, tomu ver! 

Hlasovať môžu iba Vagonárky! 

Nominuj svojho kolegu do skyboxu! 

Ani sme sa nenazdali od začatia staveb-
ných prác na moste ubehol takmer rok. 
Práce na moste pokračujú intenzívnym 
tempom a termín znovuotvorenia tejto 
cesty sa blíži. Ako napreduje táto stav-
ba?
Pozrite si krátke video, kde sa dozviete 
viac. 

AKO BEŽIA PRÁCE NA MOSTE?
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KRÍŽOVKA Tajnička z minulého čísla…PEVNÉ ZDRAVIE, VEĽA LÁSKY A ŠŤASTNÝ DOM.
16 € získava: Barbora Konevalová 10140; 9 € získava: Marián Grutka 20120

Svoju výhru si vyzdvihnite najneskôr do vydania ďalšieho čísla na 5. poschodí AB (sklenené dvere).

Vydáva: TATRAVAGÓNKA, a. s. Poprad, Štefánikova 887/53, 058 01 Poprad | Náklad: 2 400 ks | Šéfredaktorka: Bc. Zuzana Domanická, jazyková korektúra: PROGRUP SK, s.r.o. 
Redakcia: Štefánikova 887/53, 058 01 Poprad, tel.: +421 52 711 23 39, vagonar@tatravagonka.sk | Nakladateľ, prepress a tlač: PROGRUP SK, s. r. o., Zvonárska 30A, Spišská Nová Ves

Zapojením sa do súťaže vyjadrujete súhlas s uverejnením Vašich údajov vo Vagonári, ktoré budú zverejnené iba v prípade 
výhry. Odpoveď na otázku vhadzujte do schránok, ktoré nájdete na všetkých vrátniciach spoločnosti TATRAVAGÓNKA.

TAJNIČKA KRÍŽOVKY: VÁŠ NÁZOR NÁS ZAUJÍMA! 
POSKYTNITE NÁM SPÄTNÚ 

VÄZBU K TOMUTO VYDANIU 
ČASOPISU VAGONÁR

MENO:

STREDISKO: tel. č.:

DARČEKOVÉ KOŠE ACEM spomedzi svojich pravidelných stravníkov opäť 
žreboval výhercov atraktívneho darčekového koša. 
Výhercom srdečne blahoželáme!

FEBRUÁR
MIROSLAV POMPA

JANUÁR
MILAN KORMAŇOŠ

PP

JANUÁR FEBRUÁR
IVETA TOBIÁŠOVÁ MARTIN POPAĎÁK

TV


